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The TPO & Seapost Society Auction 
To open on the 15th December & close on the 15th January, 2018 

So, this is it, the end of the line. (For the TPO followers). The ship sailing into the sunset (which should cover the Seaposters). After 20 plus years there is little 
lead left in the pencil and the highlighters are dimming by the day which means that my tenure as the Hon. Auctioneer once this auction is done will be over 
and for those who wish to chase me with letters etc I will be moving house just to get away from the thronging crowds. However, for anyone wishing to make a 
donation for the paint and brushes I can leave a forwarding address. It is a sad reflection that many of the members I have had dealings with are no longer with 
us but to those of you who are still standing may I thank you all sincerely for all the help and support that has been shown to the Society Auction over these 
past 20+ years, I am merely the custodian of the position and I have had a great time holding such a position – I will be sorry to leave. All the very best to one 
and all and enjoy what is a cracking auction to end with, it is the biggest yet and maybe even the best, a great note to leave on.  
RAILWAYS 
 1 DENMARK cover with dr circ canc “SKANDERBORG / date over edge of stamp / SKJERN” nice strike. + a PPC of mailvans. G 
 2 SWITZERLAND cover with 2 strikes dr circ canc “BAHNPOST / 12 VII 1983 4712 / LANGENTHAL – WOLHUSEN – LANGENTHAL” VG 
 3 SWITZERLAND cover with dr circ canc “BAHNPOST / 24 VII 1981 -58 / RHAT. BAHN” VG 
 4 AUSTRALIA - envelope with 2 strikes sr circ canc “TRANS AUST RAILWAY / 1 / 5 JY 1950 / PAY TRAIN” good strike away from stamp. VG 
 5 PORTUGAL - envelope with dr circ canc “AMBULANCIA / 7.1.1970 / VOUGA I” good strike nice commercial envelope. VG 
 6 *4*TURKEY cover with 2 strikes dr triangular cancel “MARAS – KOPRAUGZI – GEZICI / 26.7.1963 / 1” good strike away from stamp. VG 
 7 *4*TURKEY cover with 2 strikes dr triangular cancel “ISTANBUL – HOPA– GEZICI / 15.4.1959 / 2” good strike away from stamp. VG 
 8 *4*TURKEY cover with 2 strikes dr triangular cancel “ISTANBUL – AYVALIK– GEZICI / 22.12.1953 / 2” good strike away from stamp. VG 
 9 GB Bag label with single strike of dr “PRESTON – LONDON BT / 2 / UNDATED” (RS1107) VG 
 10 GB Bag label with single strike of dr “PRESTON – LONDON BT / 1 / UNDATED” (RS1106) VG 
 11 GB Bag label with single strike of oval “LONDON CENTRAL TRANSPORT / TPO SECTION / CROWN” (RS1762) VG 
 12 GB Bag label with single strike of sr “SOUTH WESTERN TPO NT UP / S / UNDATED” (W440b) VG 
 13 GB Bag label with single strike of sr “SOUTH WESTERN TPO NT DOWN / S / UNDATED” (W440c) VG 
 14 GB Bag label with single strike of dr “NORTH WEST TPO DOWN / S / UNDATED” (RS2087) G 
 15 PORTUGAL commercial envelope with dr circ canc “AMBULANCIA / 17.1 1971 / SUL II” nice strike on light stamp. G 
 16 BELGIUM B&W PC with sr circ canc “OSTEND (STATION) / 23 JUIN 1922” good strike over red stamp. G 
 17 BELGIUM cover with 3 strikes sr circ canc “TOURNAI – BRUXELLES / 19.6.1971” good strike away from stamps. VG 
 18 BELGIUM B&W PC with sr circ canc “BRUGES (STATION)/13 AVRIL 1906 /DEPART” & “CLAPHAM SO / 14 AP” VG 
 19 LUXEMBOURG cover with 3 strikes dr circ canc “LUXEMBOURG – TROISVIERGES 2 / SERVICE / 3.1.1953 -12 / AMBT” VG 
 20 LUXEMBOURG cover with 2 strikes dr circ canc “LUXEMBOURG – TROISVIERGES 2 / SERVICE / 2.8.1968 -13 / AMBT” VG 
 21 LUXEMBOURG cover with 3 strikes dr circ canc “LUXEMBOURG – WASSERBILLIG 1 / SERVICE / 3.1.1953 -6 / AMBT” VG 
 22 *4*AUSTRALIA 2 covers with sr circ canc “T.P.O.1 WEST / (UP & DN) 27 OC 1984 / 6 / NSW – AUST” (Last day of TPO service cover VG 
23 5ALGERIA PC to France with Convoyeur mark of COLOMB A AIN SEFRA dated 7.6.1933, on written up sheet with map. 
24 5ANGOLA anniversary cvr of the LUANDA – MALANJE TPO dated 22.7.1981, on written up sheet with map 
25 ANGUILLA - Air Mail cvr from 21.6.1973 with POST OFFICE / ANGUILLA / TRAVELLING BRANCH - unusual 
26 AUSTRIA stat card TO Czechoslovakia with bahnpost mark of F.P.A. / BRAUNAU – CHOTZEN 85 / 26.9.06 on written up sheet with map 
27 BAHRAIN – air mail cvr BY CAMEL TRAIN cachet and single strike of ADLIYA – MANAMA / TPO / 5 MAR 1988 / Arabic text at base, also 2  
. lots of 4 Bahrain stamps both groups canc by the same handstamp dated 20 NOV 1987 on written up sheet with map 
28 BELGIUM plain unstamped cvr addressed to Ambulant Charleroi – Bruxelles with CHARLEROI – BRUXELLES / 1.2.51 ambulant handstamp 
29 10BENIN (formerly Dahomey) cvr addressed to Paris, France with 2 strikes of the mark Cotonou – Seve on written up sheet with map 
30 BULGARIA an illustrated stat card of 1951 with the TPO mark of SILVEN to ZIMINITZA and return on written up sheet with map 
31 CAMAROUN cvr to France with 2 strikes, 1 clear of stamp of BONARERI–NKONGSAMBA /3.SEP.58 / CAMEROUN. written up sheet with map 
32 CANADA PC with border of small RPO marks, posted on MONT.& TOR R.P.O./58 /AU.20.68 / No.11 – 2 strikes on front and 2 more on back  
33 CANADA cvr with border of small RPO marks, posted on TOR.& NORTH BAY R.P.O./673 /AU.20.68 /No.1 – 2 strikes on front,1 more on back  
34 25CHILE cvr to Santa Fe with 2 strikes on front, one clear of stamp of AMBCIA ENTRE CONCEPCION i TALCAHUANO / 20.0CT.1903 /. . CHILE and 
on the reverse AMBCIA ENTRE VICTORIA i SN ROSENDO / 20.OCT.1908 / CHILE on written up sheet with map 
35 CYPRUS Peace Commemorative cvr with 2 stamps and strikes of R.P.O. KALOKHORIO / 21.OCT.46 / CYPRUS on written up sheet with map 
36 DENMARK Karte fra (letter bill) canc by the KØGE / 20.5.60 T9 / RINGSTED  
37 10DENMARK cvr canc by KOBENHAVN 9.1.50 / OMK18 and violet TOGPOST (trainpost) on written up sheet with map 
38 20DENMARK 1869 small cvr and contents to Odense with duplex mark 34 of KJØBENHAVN S.J.P /12 7 78 written up sheet with map 
39 EGYPT PC from Aswan to UK with ASWAN – LUQSOR / T.P.O. / 20.XII.11 T5 / ARABIC SCRIPT on written up sheet with map 
40 FRANCE opened out entire with 2 different ambulante marks: 2x LIMOGES A TOULOUSE dated 12.4.1878 and 2x LA POINTE – ST. SULPICE dated 
12/13.4.1878 on written up sheet with map 
41 GERMANY – DENMARK PC and cvr from the Sylt – Rømø service from mf Vikingland & Westerland 8.2003 on written up sheet with map 
42 HOLLAND PC canc with the square mark of HENGELO / 7.VI.27 A / ZUTPHEN on written up sheet with map 
43 30HONDURAS Cvr with 9 stamps canc in purple by the two-line AMBULANTE POSTAL / JUN 1 5 1948 on written up sheet with map 
44 HUNGARY cvr with single strike of H/RLAPMOZGÓPOSTA / 2002 03 30 / F 9 F - the Budapest - Györ TPO on written up sheet with map 
 45 AUSTRIA – plain cvr with PRIORITY / PRIORITAIRE blue label and single strike of WOLFURT – WIEN / b / 30.12.02 / 306 
 46 AUSTRIA – plain cvr with PRIORITY in blue and single strike of INNSBRUCK – WIEN / d / 28.4.03 / 300 
 47 AUSTRIA – plain cvr with PRIORITY in blue and TWO strikes of WOLFURT – INNSBRUCK / a / 15.7.04 / 600 – LAST RUN 
 48 AUSTRIA – plain cvr with single strike of INNSBRUCK – WOLFURT / c / 15.12.04 00 / 600 
 49 AUSTRIA – plain cvr with PRIORITY in blue and single strike of WOLFURT – WIEN / b / 5.10.03 / 306 
 50 AUSTRIA – plain cvr with PRIORITY / PRIORITAIRE blue label and single strike of WOLFURT – INNSBRUCK / C / 1.9.03 / 600 
 51 AUSTRIA – plain cvr with PRIORITY / PRIORITAIRE blue label and single strike of WIEN – WOLFURT / c / 15.12.03 / 306 
 52 AUSTRIA – plain cvr with PRIORITY in blue and single strike of INNSBRUCK – WIEN / b / 5.10.03 / 306 
 53 AUSTRIA – PC with PRIORITY in blue and single strike of WOLFURT – WIEN / a / 25.5.03 / 306 
 54 AUSTRIA – plain cvr with PRIORITY in blue and single strike of WIEN – WOLFURT / a / 23.5.03 / 306 
 55 5AUSTRIA – Reg cvr with PRIORITY in blue and single strike of WIEN – VILLACH / a / 23.5.03 / 250 – FIRST DAY OF THIS TPO! 
 56 20QUEENSLAND/AUSTRALIA 2 cvrs, both with backstamps TPO / A DATE / AUSTRALIA from 1904 to a bank in Hobart, Tasmania VG 
 57 EAST GERMANY printed stat card with oval canc “LEIPZIG – KARL MARK . STADT / BAHNPOST / ZUG 4719 – 12.2.1985 / c” VG 
 58 EAST GERMANY printed stat card with oval canc “LEIPZIG – EISENACH / BAHNPOST / ZUG 6529 – 14.2.1985” VG 
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 59 EAST GERMANY printed stat card with oval canc “LEIPZIG – KARL MARK . STADT / BAHNPOST / ZUG 0776 – 13.2.1985 / ” VG 
 60 EAST GERMANY printed stat card with oval canc “BERLIN - DRESDEN / BAHNPOST / ZUG 2679 – 4.3.1985” VG 
 61 GERMANY printed stat card with oval canc “FRANKFURT AM MAIN - BEBRA / BAHNPOST / ZUG 07860 – 21.7.1978 / aq” VG 
 62 GERMANY printed stat card with oval canc “FRANKFURT AM MAIN - BASEL / BAHNPOST / ZUG 14151 – 22.7.1978 / ac” VG 
 63 GERMANY printed stat card with oval canc “DORTMUND - STUTTGART / BAHNPOST / ZUG 14020 – 22.6.1978 / b” VG 
 64 GERMANY printed stat card with oval canc “DORTMUND - STUTTGART / BAHNPOST / ZUG 39010 – 30.65.1997 / g” (Last trip cover) VG 
 65 CZECHOSLOVAKIA - envelope with dr circ canc “PREROV – PRAHA / 6 / 14 V 1943 / b” good strike, nice item. VG 
 66 CZECHOSLOVAKIA - envelope with dr circ canc “DECIN – PRAHA / 13 / 15 V 1959 / b” good strike, nice item. VG 
 67 SWEDEN Envelope with sr circ canc “PKP No. 105 / 14.2.1940” nice strike over 2 light stamps. VG 
 68 *10*MEXICO Envelope with 2 overprinted Sonora stamps and circ canc duplex “O.P.A No. 842 / 6 ABR 1915” good item. VG 
 69 USA Mourning envelope posted at BALTIMORE with machine canc “BRAND PARK & ST HELEN RPO” dated 11 April 1898. G 
 70 *FRANCE Entire with a number of cancels on reverse including “PARIS A CLERMONT / 2 MAI 1859” nice strike. VG 
 71 FRANCE outer wrap with dr circ canc on reverse “LE HAVRE A PARIS / 23 JUIN 1875” folds well to display. VG 
 72 FRANCE Entire to London with dr circ cancs for “BREST A PARIS / 6 FEVR 1876” & “PARIS A CALAIS / 6 FEVR 1876” folds well to display. VG 
 73 ITALY Sepia PC with dr circ canc “AMB. FIRENZE – PISA / 21.7.1925 / 37” very good strike but part just off card. VG 
 74 ITALY Reg envelope to Manchester backstamped with dr circ canc AMB. TORINO – MODANE / 2.7.1929 / (8)” nice non phil item. G 
 75 ITALY PPC with dr circ canc “MALLES – BOLZANO / 10.6.1926 / No.1” good strike over red stamp. VG 
 76 ITALY PPC with dr circ canc “BOLZANO – VERINO / 13.10.1937” reasonable strike over red stamp. A/G 
 77 ITALY George King cover with 3 strikes dr circ canc “MESS. VENEZIA – BOLOGNA / 22.4.1933 / *” good cover. G 
 78 ITALY George King cover with 2 strikes dr circ canc “MESS. VENEZIA – MILANO / 22.4.1938 / *” good cover. G 
 79 CANADA Royal Visit cover with machine canc “TRAIN ROYAL / MAY 15 1939 / 7PM / CANADA” “Royal Standard” VG 
 80 AUSTRIA cover with sr circ canc “WIEN – BRECLAV / b / 1.6 1983 / 225” Good strike on edge of stamp. VG 
 81 *8*FRANCE small entire with 4 postmarks on reverse, one is dr circ “STRASBOURG A SALE / 17 DEC 1847 / No.1” nice strike. VG 
 82 *8*FRANCE entire from Nurnberg (Germany) with red dr circ canc “AUTRICHE A STRASBOURG / 30 NOV 1864 / A.S.A” nice item. VG 
 83 HOLLAND printed stat card with dr circ canc “UTRECHT – ROTTERDAM / 11 AUG 1891 / II” good strike over blue stamp design. VG 
 84 FRANCE envelope with 2 strikes sr circ canc “LYON A PARIS / 22.5.1990 / H” good strike away from stamp. VF 
 85 PORTUGAL commercial envelope with dr circ canc “AMBULANCIA / 5.3.1971 / BEIRA BAIXA II”. Nice non phil item. VG 
 86 CZECHOSLAVAKIA envelope with dr circ canc “ZNOJMO – PRAHA / 31 / 5 VII 1979” nearly good strike over purple stamp. G 
 87 SPAIN pieces with octagonal canc “AMB. ASC / II / 11 SEP 1982 / 1 TORRALBA - SORLIA” & 2nd with vice versa good strikes. VG 
 88 SWITZERLAND cover with 2 strikes circ canc “AMBULANT / 15 XI 1982 131 / BRIG – ZERMATT - BRIG” good strikes just on stamps. VG 
 89 *EGYPT postcard with sr circ canc “AMB. BENI SOUEF / CAIRE / 14. XII 1902 T11” good item to Surrey. VG 
 90 NIGERIA Cover with 2 strikes sr circ canc “MOBILE 5 / 29 DE 1975 / 777” good strikes over light stamps. VG 
 91 USA 2 bundle labels for “DUNKIRK & TITUS R.P.O.” & “ROCH & PITTS RPO – N.Y.” VG 
 92 PORTUGAL cover with 2 strikes dr circ canc “LISBOA – SANTAREM – ENTRONCAMENTO / 5.9.1972” one away from stamp. VG 
 93 AUSTRIA printed stat card with sr circ “KLAGENFURT – BRUCK A. D MUR / c / 25.2.1972 / 932” good strike on edge of stamp. VG 
 94 AUSTRIA printed stat card with sr circ “BRUCK A. D MUR - KLAGENFURT / c / 23.2.1972 / 932” good strike on edge of stamp. VG 
 95 AUSTRIA printed stat card with 2 strikes sr circ “KLAGENFURT – BRUCK A. D MUR / a / 25.3.1983 / 932” good strike away from stamp. VG 
 96 LUXEMBOURG cover with 3 strikes dr circ canc “LUXENBOURG – ESCH sur ALZETTE 2 / SERVICE / 1.12.1953 -10 / AMBT / a” VF 
 97 LUXEMBOURG cover with 3 strikes dr circ canc “LUXENBOURG – ESCH sur ALZETTE 2 / SERVICE / 5.1.1953 -12 / AMBT / a” VF 
 98 SWITZERLAND Correspondence card with sr circ canc “ZURICH – ST GALLEN / Z 8 / 6.VIII 1872” VG 
 99 *6*GB B&W PC with sr circ canc “NORTH WESTERN T.P.O. / * / AU 18 1918 / DAY DOWN” (W57) card repaired but still good. VG 
100 *GB PPC with 2 strikes sr circ canc “GREAT WESTERN T.P.O. / E / MR 7 1906 / UP. NIGHT” (W328d) nice strikes over light green stamps. A/G 
101 *GB B&W PC with sr circ canc “GREAT WESTERN T.P.O. / W / 2 JY 1906 / GOING EAST” (W331) nice strike over red stamp. A/G 
102 *GB PPC with sr circ canc “GREAT WESTERN T.P.O. / E / SP 18 1906 / GOING EAST” (W331b) nice strike over light green stamp. A/G 
104 *CANADA envelope with sr circ canc “LONDON & OWEN SOUND R.P.O. / 171 / NO 9 1935” nice strike over red stamp. VG 
105 *CANADA envelope with sr circ canc “TOR & OTT. C.P. M.C / 33 / NOV 7 1933 / No. 4” good strike over red stamp. G 
106 *CANADA envelope with sr circ canc “TOR. LON & WIND / 9 / AU 23 1953 / R.P.O.” good strike over red stamp. G 
107 *CANADA envelope with sr circ canc “TORONTO ST MARYS & LONDON Ry P.O. / E / SP 6 1905 / R.P.O.” good strike over red stamp. G 
108 *7*CANADA envelope backstamped with sr circ canc “TOR & LORNE M.C. / S / AP 29 1896 / No.1.” good busy envelope. G 
109 *CANADA reg envelop backstamped with sr circ cancs (1) “MONT. S.FALLS & TORONTO R.P.O. / 36 / JUL 16 1945” & (2) 2 strikes of “TRAIN NO. 
 . / 613 / JUL 16 1945 / KING & SH.LAKE R.P.O” 6 other strikes for various towns etc, a good busy cover. VG  
110 *CANADA foolscap reg OHMS envelope backstamped with sr circ canc “C & V R.P.O. / 3 / DE 6 1932 / B.C.” good strike beside Ottawa Free canc.  
111 *CANADA printed stat card with sr circ canc “HALIFAX & YARMOUTH R.P.O. / E / AP 2 1910” good strikeover light green stamp area. VG 
112 ITALY unstamped but used envelope with dr circ canc “AMB. TORINO – ROMA / 15.4.1938 / 181” on reverse “London /Chief Office 1” cancel. VG 
113 20BRAZIL cvr with 3 different marks: on the front is RAMAL DE POCOS / 14.DEZ.1906 / (C.A.4A) (Ramal = branch line) on reverse: . . 
AMBTE10TREM – MOGYANA / 14.DEZ.1906 / (2AT) and AMBTE RIO / 3A 15.DEZ.1906 3A / S.P.5 on written up sheet with map 
114 15BRAZIL busy PC to Holland with strikes of CACHOEIRA / T 18.JAN.93 T / C.AMBULANTE and DESCALVADO / 18.JAN.93 / C.A. 2  
116 15BRAZIL – Bahia State – lettercard to Pernambuco with boxed AMB. CACH. Dated July 1894 on written up sheet with map 
117 15BRAZIL cvr to Rio with stamp canc with a conductors mark CONDCR P.NOVO ÁS-GERALDO / 5.DEZ.1908 / (MINAS) and a . backstamp of RIO 
DE JANIERO / 1a 5.XII.08 T / AMBUL. SR4 on written up sheet with map 
118 CHINA PC with 2 stamps and 2 clear strikes of LIUAN – SHANGHAI TPO all in Chinese characters - the first run. written up sheet with map 
119 10CHINA PC with strike of BUREAU AMBULANTE NO 1 / 16.JUN.16 / PEKING – MOUKDEN on written up sheet with map 
120 10CHINA PC with stamp removed with BUREAU AMBULANTE NO 2 /12.SEP.16 /PUKOWKU – TIENTSIN on written up sheet with map 
121 DENMARK cvr with TPO from Knarreborg to København with ASSENS – TOMMERUP / + / 4.TOG on written up sheet with map 
122 10DENMARK cvr with TPO from Sønderborg to København with violet RUTEBILBREV (bus post service) on written up sheet with map 
12310FINLAND stat PC to Åbo (Turku) with strike of FINSKA  POSTEXPED/ 1 /? /27.8.1879 – Helsinki – Åbo on written up sheet with map 
124 FINLAND to RUSSIA stat card with H:FORS – ST P.BURG / No1 / 6.VI.02 / Λ.Ο.%!γ?♦Ω on written up sheet with map 
125 GB a large piece from OHMS envelope with sr circ canc in purple “LONDON POSTAL REGION / MAILS AND TRANSPORT / (TPO) / LPR 4418” VG 
126 *GB envelope from Liverpool backstamped with open circ canc “EDIN – CARLISLE SORTING TENDER / D / OC 6 1889” (Wilson 694) G 
127 *GB envelope from Shipston backstamped with open circ canc “EDIN – CARLISLE SORTING TENDER / D / JA 8 1875” (Wilson 696) G 
128 GB cover with 2 strikes sr circ canc “CALEDONIAN T.P.O. DAY UP / * / 5 MY 1955 / E” good strikes over light stamps. VG 
129 GB Bag label with single strike of dr “NEWCASTLE – KINGS CROSS BT / 1 / UNDATED” (RS1448) VG 
130 *GB Cover with 3 strikes of sr “GREAT WESTERN TPO / UP / W / 12.AU.1931” (W334) G 
131 *GB PC with sr circ canc “BANGOR & CREWE T.P.O. / * / AP 5 1905 / FROM WEST” nice strike on red stamp. VG 
132 *GB PC with sr circ canc “NORTH EASTERN T.P.O. UP / * / SP 24 1902” nice strike over light green stamp. VG 
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133 *GB PC with sr circ canc “CARNFORTH & WHITEHAVEN T.P.O. / C / JU 23 1912” – duplex “J54” great strike over light green stamp. VG 
134 *20*GB L&NW Railway envelope backstamped with circ canc (Wilson 776) “EDINr & NEWCASTLE SORTING TENDER / F / SP 9 1886” VF 
135 **GB B&W PC with open circ canc “EDINb. & NEWCASTLE SORTING TENDER / U / JY 26 1904” great strike over light green stamp. VG 
136 GB mourning envelope with 2 strikes squared circ canc “LINCOLN / 7.30PM / SP 13 1907 / S.C.” good strikes on green stamps. G 
137 GB PC with dr circ canc “FIFE SORTING TENDER UP / A / NO 26 1906 / 458” average to good strike on light green stamp. A/G 
138 *18*RUSSIA PPC with dr oval canc “CHITA – 242 – IRKUTSK / 24. OC 1909” 2 overlapping strikes on red stamp. G 
139 *15*RUSSIA envelope from London to Russia backstamped with sr circ “WARSAW – ALEXANDROV / 8 MAR 1878” superb strike, great cover. VF 
140 *6*NORWAY brev-kort with 2 strikes circ canc “NORDBANERNES / 25 VII 1881 / POSTEXP” good strike off stamp area + 2 stamps with similar. VG 
SEAPOST 
141 PORTSMOUTH (USA) cover with circ canc PAQ 217C dated JUL 22 1976 on Swedish stamp from MS ATLANTIC SAGA. VF 
146 PUSAN cover with boxed PAQ 3317C dated 19 OCT 1956 on GB stamp from Glen Line vessel MV GLENLOGAN. VG 
147 PUSAN cover with boxed PAQ 6882C dated 16 OCT 1955 ON USA stamp from SS ALCOA PIONEER. VG 
148 **QUEBEC Canadian Pacific envelope with single line PAQ 2271D dated May 3 1926 on GB stamp. Annotated on reverse from S MONTCALM. VG 
149 QUEBEC Commercial envelope with single line PAQ 2267B dated OCT 21 1922 on GB stamp. Great no phil usage. VG 
150 *QUEBEC PPC of Montreal bridge with single line PAQ 2275C dated AUG 8 1934 on USA stamps. Another great non phil item. G 
151 QUEBEC cover with 2-line PAQ 2276B dated 10 VII 1956 on German stamps from MS DESDEMONA. VG 
152 QUEBEC cover with 2-line PAQ 2281B dated 10 V 1967 on French stamps from SS FRANCE (the longest ship in the world). VG 
153 QUEBEC cover with machine canc PAQ 2273AA dated MAY 19 1953 on GB stamps from CPS ship SS EMPRESS OF FRANCE. VG 
154 QUEBEC cover with machine canc PAQ 2279A dated 11 VI 1957 on GB stamps from Cunard Line vessel RMS SYLVANIA. VG 
155 QUEENSTOWN Pair of local PPCs with circ canc PAQ 371A on red KEVII stamps, both state being at sea etc. Nice cards. G 
156 QINHUANGDAO cover with boxed PAQ 3326B dated JUL 27 1987 on Korean stamps from MV SPRING CONDOR. VG 
157 RABAUL cover with single line PAQ 1703A dated 4 NO 1976 on Singapore stamps from MV ZEPHUNTER. VG 
158 RABAUL cover with single line PAQ 1637B dated 7 OC 1964 on GB stamp from China Navigation vessel MV CHENGTU. VG 
159 RABAUL cover with single line PAQ 1646B dated 22 AP 1974 on GB stamps from P&O ship SS ARCADIA. VG 
160 RARATONGA cover with boxed PAQ 1561B in green dated 16 NO 1953 on Canada stamp from SS WAITEMATA. VG 
161 RARATONGA cover with boxed PAQ 1561B in purple dated 13 MY 1960 on New Zealand stamp from SS WAIHEMO. VG 
162 RARATONGA cover with boxed PAQ 1782A dated 19 SP 1977 on USA stamp from SS MONTEREY. VG 
163 REDCAR (MIDDLESBOUGH) cover with single line PAQ 36AA dated 10 SP 1955 on GB stamp from Brocklebank vessel MV MARCHARDA. VG 
164 REYKJAVIK cover with boxed PAQ 613B dated 7.6.1967 on USA stamp from SS ARGENTINA (Moore-McCormack). VG 
165 REYKJAVIK cover with boxed PAQ 614A dated 13.8.1979 on Singapore stamps from MV BERGLIND. VG 
166 RHODES cover with boxed PAQ 1103AA dated 24.2.1959 on GB stamps from White Star Line ship SS BRITANNIC. VG 
167 RICHARDS BAY cover with 2 strikes circ canc PAQ 2867A dated 10 XI 1983 on GB stamps from MV EQUINOX. VG 
168 RICHMOND cover with single line PAQ 2069B dated 30.9.1983 on Swedish stamp from MV AXEL JOHNSON. (became a Costa liner) VG 
169 RIJEKA cover with single line PAQ 1334B dated 21 IX 1954 on USA stamp from SS MOLINE VCTORY. G 
170 RIJEKA cover with single line PAQ 1335C dated 9 XI 1981 on Singapore stamp from MV NORDWIND. G 
171 RIO DE JANERIO cover with single line PAQ 2605B dated 14 OUT 1978 on Korean stamp from MV SANKO GERD. A/G. 
172 RIO DE JANERIO cover with circ canc PAQ 2606A dated 12 MAR 1979 on USA stamp from SS SANTA MAGDELENA. VG 
173 RONNE cover with single line NAVIRE 593B dated 30.7.1969 on Finland stamps + “HELSINKI – LUBECK – HELSINKI / FINNHANSA” cachet. VG 
174 ROTTERDAM cover with single line PAQ 808C dated 28 III 1960 on USA stamp from US Lines ship SS AMERICAN ANGLER. VG 
175 *8*MIAMI postcard with a single line PAQ 1994B dated MAR 9 1923 on a Bahamas stamp. VG 
176 *8*MIAMI envelope with a single line PAQ 1995B dated SEP 12 1927 on a Bahamas stamp. VG 
177 *4*MOREHEAD CITY cover with single line PAQ 2019C dated Jan 11 1965 on Holland stamp from MS KAMPERDYK. VF 
178 NEWARK cover with circ canc PAQ 2023B dated JAN 9 1985 on Israel stamp from CS ZIM GENGUA. VF 
179 *7*NEW ORLEANS commercial envelope with single line PAQ 2034B dated MAR 10 1924 on British Honduras stamp. VF 
180 NEW ORLEANS commercial envelope with single line PAQ 2035AA dated MAY 28 1931 on British Honduras stamp. VF 
181 NEW ORLEANS cover with single line PAQ 2037A dated JUN 2 1952 on Cuba stamp from VAPOR HABANA. VG 
182 PENSACOLA cover with 3 line PAQ 2082B dated 2 AUG 1982 on GB stamps from Bank Line vessel MV TENCHBANK. VG 
183 *15*PORTSMOUTH (USA) cover with single line NAVIRE 2116C dated MAY 8 1975 on Swedish stamp from MS NAGARA. VG 
184 *18*MANILA envelope with single line PAQ 1722C dated NOV 13 1929 on a Philippines stamp. VG 
185 *14*MANILA postcard with single line PAQ 1723C dated APR 1 1929 on a GB stamp. VG 
186 *15*MANILA envelope with single line PAQ 1725C dated MAY 16 1934 on a Philippines stamps. VG 
187 *25*MANILA envelope with single line PAQ 6015D dated JUL 17 1935 on a Philippines stamp. VG 
188 *12*SUNGAIGEONG cover with boxed PAQ 3406C dated 29.7.1972 on a GB stamp from Blue Funnel Line ship MV MARON. VF 
189 *25*AMSTERDAM cover with boxed PAQ 785D dated 8.VI 1935 on Holland stamps from Nederland Line vessel M.S. TARAKAN. VG 
190 *75*SCHIPOL AIRPORT airmail envelope with single line NAVIRE 814E dated 19.X.1951. This isn’t rare – it is VERY RARE. VG. 
191 *25*NASSAU envelope with single line PACKET 2418D dated APR 10 1929 on a Canada stamp. VG 
192 *25*NASSAU postcard with single line PACKET 2419D on a USA stamp from S.S. MUNAMAR. VG 
193 *12*ROSEAU cover with boxed PAQ 2481C dated 27 JU 1949 on a St Lucia stamp from Ladyboat RMS LADY RODNEY. VG 
194 *20*KOLBERG Envelope with single line cancel PAQ 900D on Danish stamps dated 28.8.1936. A really nice cover. VF 
195 *25*HELSINKI Postcard with ship style cancel PAQ 954D over a pale red stamp. A superb strike of this delicate mark. VF 
196 *LIMASSOL Cover with single line cancel PAQ 1078D dated 17 JA 1959 on Canada stamps from MS WALDEMAR PETER. VG 
197 *14*CADIZ Front only of a commercial envelope with dr circ canc PAQ 1257D. A very nice non-philatelic item. VG 
198 *45*PALMA Postcard with single line PAQ 1279D in purple away from the stamp. A superb non-philatelic item. VF 
199 *25*STETTIN Envelope from the SS ARIADNE with nearly boxed “ANS DAMPFSCHIFF 920C dated 4.6.1923 on Finland stamps. VF 
200 *25*TAMPICO Envelope to Berlin via New York with single line PAQ 2621D dated 3 SET 1935. A superb non-philatelic item. VF 
201 *15*FUNCHAL Postcard with oval PAQ 2653C dated in 1910 over a red stamp. A good strike for this mark. VG 
202 *15*FUNCHAL Royal Mail Line envelope with a single line PAQ 2654B dated 2 SET 1911 on a GB stamp, backstamped at Liverpool. VG 
203 *20*FUNCHAL Postcard with a single line PAQ 2655D over a red stamp dated 9 MAR 1912 from the Royal Mail ship RMS ARAGUAYA. VG 
204 *20*PONTA DELGARDA Royal Mail Line Postcard with a single line PAQ 2671C over a red GB stamp dated 1913. VG 
205 *40*SANTA CRUZ DE TENERIFE Cover with boxed PAQ 2687D AND circ canc 2689D dated 19 OCT 1934. A Superb item. VF 
206 *20*SANTA CRUZ DE TENERIFE Postcard to Berlin with boxed PAQ 2687D only dated 9 JUL 1928. Nice strike on good card. G 
206 *30*SANTA CRUZ DE TENERIFE Commercial shipping envelope to London with circ canc PAQ 2690C dated 12 DIC 1933. Great strike. VG  
207 *15*CAPETOWN Cover with dr circ canc “SHIPPING - SKEEPS PM / CAPETOWN -1- KAAPSTAD / 14 OCT 1954” Good strike. VG 
208 MONTEGO BAY cover with single line PAQ 2414B dated FE 21 1975 on Italian stamp from MN ANGELINA LAURO. VG 
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209 MOUNT MAUNGANUI cover with circ canc PAQ 1595B dated 19 JN 1986 on Hong Kong stamps from China Navigation ship MS KWEILIN. VG 
210 NAGASAKI cover with boxed PAQ 3256B, in red, dated 5 IV 1959 on GB stamps from Cunard Line ship RMS CARONIA. VG 
212 MONTOIR (SAME AS ST. NAZAIRE) cover with boxed PAQ 518B dated 28.1.1984 on Danish stamp from MS ADRIATIC SKOU. VG 
213 NASSAU cover with circ canc PAQ 2424A dated FEB 17 1954 on Bermuda stamp from Furness Withy ship TEV QUEEN OF BERMUDA. VG 
214 NASSAU cover with circ canc PAQ 2428B dated NOV 28 1957 on Norway stamp from MS SUNWARD. VG 
215 NASSAU cover with 2 strikes circ canc PAQ 2430B, in purple, dated FEB 19 1979 on Greek stamps from MV AQUARIUS. VG 
216 NASSAU cover with circ canc PAQ 2427A dated FEB 20 1964 on GB stamp from Cunard Line ship RMS CARMANIA. VG 
217 NASSAU cover with circ canc PAQ 2429B dated MAR 25 1972 on Greek stamp from RHMS ATLANTIS. VG 
218 NASSAU cover with circ canc PAQ 2430B, in black, dated JAN 28 1976 on Panama stamp from SS MONARCH SUN. VG 
219 NAURU cover with 2 strikes boxed PAQ 1747A dated 12 APR 1983 on GB stamps from Australian National Line ship MV BARON MURRAY. VF 
220 NELSON cover with boxed PAQ 1599B dated 17 JE 1985 on Korean stamps from MV SANKO SYMPHONY. VG 
223 *10*HONOLULU envelope with single line PAQ 1685B dated DEC 26 1935 on New Zealand stamps. A great non phil item. VG 
224 *15*HONOLULU envelope with single line PAQ 1686C dated AUG 14 1940 on New Zealand stamp. A great non phil item. VG 
225 *15*ILOILO CITY envelope with single line PAQ 1694D dated MAR 19 1932 on Philippines stamp. A great non phil item. VG 
226 *18*ILOILO CITY envelope with single line PAQ 1696C dated NOV 25 1939 on Philippines stamp. A great non phil item. VG 
227 *7*ILOILO CITY cover with single line PAQ 1697C dated NOV 11 1954 on Danish stamp. A nice item. VG 
228 *15*MANILA envelope with single line PAQ 1726C dated JUL 25 1935 on Danish stamp. A great non phil item, used for 1 year only. G 
229 *7*MANILA cover with single line PAQ 1728B dated MAR 12 1939 on USA stamp from MS TA-PING-YANG. G 
230 *15*MANILA envelope with single line PAQ 1729B dated APR 10 1939 on Philippines stamp. A great non phil item, used for 1 year only. VG 
231 *30*NORFOLK ISLAND cover with boxed PAQ 1750D dated 17 DE 1953 on British Solomon stamps from MV MALAITA. (used 1 year only). VG 
232 *25*ZAMBOANGA cover with single line PAQ 1659D dated NOV 12 1938 on Norway stamps. (used for 1 year only). VF 
233 *NORTH SHIELDS cover with single line PAQ 36C dated 24 MCH 1975 on Norway stamp from Fred Olsen ferry MS BRAEMAR. VG 
234 BOSTON (GB) cover with tri-angular PAQ 11B dated 15 FEB 1980 on Norway stamp from MS LYS-BORG. VG 
235 BOSTON (GB) cover with tri-angular PAQ 12B dated 28 MY 1986 on Norway stamp from MS LYS-BORG. VG 
236 WISBECH cover with 4-line PAQ 239C dated 2 JNE 1987 on Danish stamps from MS JENCLIPPER. VG 
237 NORTH CAPE cover with boxed PAQ 618A in blue dated 1.8.1976 on Greek stamp from TSS ATLAS. (latest known date). VG 
238 GOTEBORG cover with boxed PAQ 699B dated 12.8.1968 on Swedish stamp from ferry MS STENA GERMANICA. VG 
239 OSKARSHAMN cover with single line PAQ 715B dated 16.1.1980 on German stamps from MS AUTOBAHN. VG 
240 SKARHAMN cover with single line PAQ 693B dated 10.10.1983 on GB stamps. VF 
241 SLITE cover with single line PAQ 694B dated 28.5.1973 on German stamps. VF 
242 SOLVESBORG cover with single line PAQ 693B dated 26.8.1983 on Gb stamps. VF 
243 SODERTALJE cover with single line PAQ 745A dated 9.8.1979 on German stamps from MS WEGA. VG 
244 FREDERIKSHAVN cover with single line lower case “Fra Norge” dated 9 JUN 1968 on Danish stamp from MS SKIPPER CLEMENT. VF 
245 KRISTIANSAND cover with single line PAQ 650A dated 19.8.1968 on Danish stamp from MS SKAGEN. VG 
246 LANDSKRONA cover with single line PAQ 702A dated 24.11.1983 on GB stamps. (Earliest known date). VG 
247 EMDEN cover with single line PAQ 859A dated 11.10.1983 on GB stamps from MV AUTOBAHN. VG 
248 BRAKE cover with single line PAQ 829A dated 27.11.1979 on GB stamps from MV LEICESTERBROOK. VG 
249 HOOGVLIET cover with single line PAQ 810 (as Rotterdam) dated 7 XII 1972 on GB stamp. NEW PORT> VG 
250 ARKLOW cover with 2-line PAQ 363B dated 29 IV 1986 on Danish stamps from MT KIRSTEN THOLSTRUP. VF 
251 PORTSLADE cover with single line PAQ 209B dated 23 JU 1987 on Swiss stamps from MT LEMAN. VG 
252 LONDON cover with large sr circ canc “LONDON I.S. / 2 / 16 SEP 1971 / MARITIME MAIL” on GB stamp from P&O ship S.S. CHUSAN. VG 
253 WILMINGTON (CA) cover with single line PAQ 1829B dated JUN 24 1968 on GB stamp from P&O ship S.S. ORSOVA. VG 
254 *30*SHIMONOSEKI postcard with red boxed PAQ 3385D dated 15.2.1929 0n Chinese stamps. A great non phil item. VG 
255 *MONTE CARLO cover with single line PAQ 419C dated 21.7.1938 on a Canada stamp. Good strike. VF 
256 *PAUILLAC cover with single line PAQ 410B dated 19.5.1985 on GB stamps. Great clean cover. VF 
257 *18*PORT VENDRES cover with 2 strikes circ PAQ 493D dated 23.3.1936 on French stamp from MV EL MANCOUR. Light but still good enough. G 
258 *25*AMSTERDAM commercial envelope with single line PAQ 780D in purple dated 30.V.1925 on Suriname stamp. A superb non phil item. VG 
259 *15*HAIFA postcard with single line boxed PAQ 2977D on a KGV GB stamp, undated and the “T” is just off card otherwise VG. 
260 *10*LUANDA cover with 2-line boxed PAQ 2811D dated 8.1.1968 on a Belgian stamp from MS MOLIRO. VG 
261 *25*TUTICORIN postcard with boxed PAQ 3020E dated 26 SE 1906 on Indian stamp. Only an average strike hence low rice but still OK. A 
262 *15*TANDJONPRIOK front of commercial envelope with boxed PAQ 3416D on a USA stamp. G 
263 *8*TANDJONPRIOK small postcard with single line PAQ 3417B on a USA stamp. A great paquebot mark, datestamp is light over the stamp. VG 
264 *25*TOURANE postcard with boxed PAQ 3097C dated 12 OCT 1911 on Indo China stamp. VF 
265 *40*PORT HARCOURT cover with circ PAQ 2847E dated 4 MY 1936 + “DEUTSCHE SEEPOST/HAMBURG WESTAFRIKA / C” Superb!! 
266 *40*TANGIER envelope with circ canc PAQ 6643D dated 29.11.1928 on French stamp. If there is perfection then this is it. VVFF 
267 *TRAPANI cover with single line PAQ 1196B dated 8.11.1986 on Finland stamps from MS TELLUS. VG 
268 *10*LISBON postcard with circ canc PAQ 1213C dated 22 NOV 1905 on a green Ponta Delgardo stamp. VG 
269 VIVERO envelope with 3-line PAQ 1298B dated 18 AGO 1986 on a Spanish stamp. Nice non phil item. VG 
270 *8*KARAKOY cover with 2-line boxed PAQS 1306C & 1307C dated 7.10.1971 on Turkish stamps. VG 
271 *20*PETERDI CANCEL Reply card to British Reg of Shipping posted at Trieste dated 6.6.1898 with single line PAQ 4034. A great non phil item. VG 
272 DJAKARTA postcard with boxed PAQ 3079B dated 23.8.1974 on Holland stamps from MV PRINSENDAM. VG 
273 GEORGETOWN (CAYMANS) cover with boxed PAQ 2381B on Bahamas stamp from MV CUNARD PRINCESS. VF 
274 *US SEAPOST envelope with circ canc duplex “U.S.SEA.POST / NOV 26 / PORTO RICO / 1916” nice strike over red Curacao stamp. G 
275 GERMANY print stat card with 2 strikes circ “DEUTSCHE SCHIFFSPOST / ay / 28.9.1955 / MS SOLINGEN / HAPAG” VG 
276 GERMANY print stat card with 2 strikes circ “DEUTSCHE SCHIFFSPOST / an / 2.8.1955 / MS DUSSELDORF / HAPAG” VG 
277 GERMANY print stat card with 2 strikes circ “DEUTSCHE SCHIFFSPOST / as / 12.9.1955 / MS DORTMUND / HAPAG” VG 
278 GERMANY print stat card strikes circ “DEUTSCHE SCHIFFSPOST/MS WILHELMSHAVEN/8.6.1965/WILHELMSHAVEN-HELGOLAND” VG 
279 DENMARK print stat card with machine style canc “DANSK SOPOST / 13.7.1958 / GEDSER – GROSSENBRODE”” Diagram of ship” VG 
280 ESBJERG print stat card with boxed PAQ 565B dated 8.9.1965 on German stamps from M.S.RUM HART. VG 
RAILWAYS 
281 AUSTRALIA piece only with circ canc “LATE FEE, SYDNEY RLY. STN” on a blue 3d stamp. Not a mark you see very day. G 
282 FRANCE neat cvr to Bordeaux with inner octagonal circle TOULOUSE A CETTE / 21.JANV.1864 / A and backstamp of circular inner . . CETTER A 
BORDEAU / 22.JANV.1864 / D 
283 FRANCE stat card to London with convoyeur mark of LAMBALLE A AVRANCHES / 3/24.JUIN.1898 struck clear of stamps and 2 strikes of a 
 decahedron DINARD A C??? / 3/24.JUIN.1898 
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284 FRANCE cvr sent via La Poste Automobile Rurale et les Correspondants Postaux with dotted hexagonal mark CAMBRAI (NORD) / /18- . . . 7.1957 / 
C.P. No 6 on written up sheet with map 
285 10FRANCE three entires all from same address to same address with double circle BORDEAUX A IRUN ambulante dated August to . . . October 
1887 with 3 different indexes: A, B & C on written up sheet with map 
286 FRANCE PC with 2 (one half off card) wavy line JOINVILLE A PAGNY-SUR-MEUSE / 31.AOÛT.1908 on written up sheet with map 
287 FRANCE cvr to Wien with 3 strikes (one clear of stamps) of the type 3 handstamp: MINIAC – MORVAN A RENNES /  / 27.2.1937 /   
288 GERMANY cvr to Hamburg with oval KIEL – LÜBECK / BAHNPOST / Z.682 26.3.30 on written up sheet with map 
289 GERMANY stat card with two cancels of circular bahnpost K.BAHNPOST / 22.AUG.01 / NRNB II ADGB on written up sheet with map 
290 GERMANY cvr with oval mark of SOEST – NORDEN / BAHNPOST / Z 0128 18.1.40 on written up sheet with map 
291 GERMANY two unstamped Fieldpost cvrs to same address with mark of ZEIT – CAMBURG / BAHNPOST / ZUG 1191 / 31.8.17 and 12.9.17  
292 HUNGARY cvr with 2 strikes in mauve H/RLAPMOZGÓPOSTA /2004.04.16 /C 99 C –the Budapest–Szombathely TPO (newspaper sorting) 
293 HUNGARY cvr with 2 strikes of H/RLAPMOZGÓPOSTA / 2002.10.04 / C 99 C – the Budapest – Szombathely TPO (newspaper sorting) 
294 MEXICO stat card to Mexico City with strike of double circle F.C.C.M. / SET 21.(18)96 10AM / AMBULANTE No 1 –written up sheet with map 
295 10MEXICO cvr with double circle duplex cancel of O.P.A. No 855 / 10.JUl.14 7AM / …A.R.YP.Y SUR.P. - it should read F C CANANEA, . RIO 
YAQUI, PACIFICO Y SUR PACIFICO – it was like this for 9 months in 1914 – on written up sheet with map 
296 10NAMIBIA/SOUTH WEST AFRICA cvr with stamp canc by oval SWAPKOPMUND – / POST / 11 AM / 1.12.23 –  
297 NEW ZEALAND PC to London with single strike of single circle TRAVELLING P.O. / INWARDS / 27.AP.1904 / WELLINGTON – NAPIER –  
298 NEW ZEALAND one PC and one cvr with 2 different marks: TRAVELLING P.O. / INWARDS / 21.DE.1904 / WELLINGTON – WANGANUI & . N-Z / 
RPO-WN / 21.JA.01 / 2 – on written up sheet with map 
299 NEW ZEALAND early PC to Dunedin with single strike of single circle N-Z / RTPO—DN / 27.MY. (18)96 / 2 – Christchurch – Invercargill?  
300 POLAND POSTCARD to GB with 3 strikes of single ring SŽCZECIN – KATOWICE AMB. 9020 / 210902 / FJ 
301 POLAND POSTCARD to GB with 1 strike of single ring KATOWICE – SŽCZECIN AMB. 900 / 310503 / FJ 
302 POLAND cvr to GB with 2 strikes of single ring POZNAÑ – LUBLIN 104 / 290503 / PA 
 303 GB 2 Postcards with squared circ Type 5 “CHESTER STATION /JU 30 1906 / STATION OFFICE” (also MR 25 1904)good strike over green stamp. G 
304 GB Registered envelope with 2 strikes sr circ canc “WATERLOO STATION B.O. S.E.1 / * / 9 MR 1944” + 2 more on reverse. nice strikes, good cover. G 
305 GB cover with dr circ canc “GREAT WESTERN T.P.O. DOWN / 3 OC 1988 / 2” First trip envelope? VG 
306 GB PPC with dr circ canc “HULL SORTING CARRIAGE / AP 30 1906” good strike over green stamp. G 
307 GB cover with 2 strikes dr circ canc “NORWICH – LONDON T.P.O. / 15 JU 1984” good strikes just off stamps. VG 
308 GB cover with 3 strikes dr circ canc “EAST ANGLIAN T.P.O. UP – PE. SECT / 7 JY 1976 / 2” Good strikes, one very good away from stamp. VG 
309 *7*EGYPT PPC with sr circ canc “ALEXANDRIE – CAIRO / T.P.O. / FOREIGN MAILS/1.V.1911” superb strike just off card. V 
310 *EGYPT PPC with sr circ canc “ALEXANDRIA – CAIRO / T.P.O. / FOREIGN MAILS / 1.V.1911 T6?” superb 95% strike away from stamp. VG 
311 DENMARK cover with circ canc for “FREDERICIA – FLENSBURG / 22.7.1983 / T993 “. G. 
312 DENMARK 29 pieces all with circ canc for “KOBENHAVN-NYBORG” or “ KOBENHAVN-FREDERICIA”. Good range of cancs and trains. G. 
313 20ROMANIA PC to GB with stamp canc by: 15 FEB 907 AMB. N. CONSTANZA / XIV – on written up sheet with map – rarely seen 
314 20RUSSIA (Trans Siberia TPO) PC with 2 strikes of dr oval of Красноярск – Николаевск / 24.10.1909 (Krasnoyarsk - Nikolayevsk)  
315 10SOUTH AFRICA ROYAL TOUR Reg cvr with backstamp of the crowned double oval KONINKLIKE BESOEK – ROYAL VISIT / . . . 17.II.1947 / 
SUID AFRIKA – SOUTH AFRICA the Afrikaans text first indicates that it was only used in Pretoria on first day cvrs  
316 *10*MALAYA Envelope with boxed TRAIN LETTER, posted at Kuala Lumpur dated 15th September 1937 on reverse. Very early date. VG 
317 *10*MALAYA Envelope with sr iorc canc TRAIN LETTER, posted at Kuala Lumpur dated 24th March 1940. Nice item. VG 
318 *10*PENANG Envelope with large boxed TRAIN LETTER, posted at Penang dated 17th February 1939. Very good strike. VG 
319 *MALAYA Malayan Railway Timetable giving all the passenger times, dated April 1953. A superb addition to any collection. VG 
320 CZECHOSLOVAKIA plain card with 2 strikes of BRNO – OSTRAVA / 755 / 13.5.83 / 1 and 1 strike of OSTRAVA – BRNO / 12.5.83 
321 CZECHOSLOVAKIA - 2 photographs of coach 776 & 775 interior and exterior 
322 CZECHOSLOVAKIA plain card with 2 different strikes: ZHINA – ZVOLEN / 943 / 21.3.84 / VLP and ZVOLEN – ZILINA / 943 / 21.3.84 / VLP 
323 CZECHOSLOVAKIA plain card with 2 strikes of mailguard mark LIBEREC – PARDUBICE – UPZ / 23.VI.84 
324 CZECHOSLOVAKIA – Military railway post handstamps were issued by the authorities in 1938 but seem to have been used only in October . and 
November of that year. Twenty-four different numbered handstamps were issued in a range of 1 to 20b 
A VOJENSKÁ VLAKOVÁ POŠTA 1 / 1.XI.38 / a F VOJENSKÁ VLAKOVÁ POŠTA 13 / 11.X.38 / b 
B VOJENSKÁ VLAKOVÁ POŠTA 2 / 1.XI.38 / a G VOJENSKÁ VLAKOVÁ POŠTA 14 / 2.X.38 / b 
C VOJENSKÁ VLAKOVÁ POŠTA 5 / --.X.38 / b H VOJENSKÁ VLAKOVÁ POŠTA 15 / 2.X.38 / b in red 
D VOJENSKÁ VLAKOVÁ POŠTA 8 / 28.X.38 / b J VOJENSKÁ VLAKOVÁ POŠTA 16 / 11.XI.38 / b 
E VOJENSKÁ VLAKOVÁ POŠTA 10 / 11.X.38 / b K VOJENSKÁ VLAKOVÁ POŠTA 17 / 1.X.38 / b 

325 DENMARK cover to Gentofte and stamp canc with HØNG / 23.??.52 T62 / TØLLØSE and violet station letterbox clearance mark  
326 DENMARK PTJ Postmarks of Denmark article showing routes, trains and index numbers. the following numbered routes are available: 

A Route 4, train 594 F Route 5, train 7296 
B Route 4, train 7296 G Route 5, train 7296 
C Route 5, train 594 H Route 6, train 7592 
D Route 5, train 7296 J Route 7, train 7592 
E Route 4, train 7296 K Route 7, train 7592 

327 EGYPT an Egyptian State Railways Bundle Label for letters – used between Cairo and Jerusalem from c1925 on written up sheet with map 
328 GERMANY – DENMARK postcard of the train ferry “Fahrschiff Theodor Heuss” posted on board with ship’s cachet 15.2.1958  
329 GERMANY – DENMARK first day cover using reserve handstamp of the train ferry between Grossenbrode to Gedser dated 4.9.1953  
330 10INDIA / JAIPUR stationery card with single strike clear of stamp of the OUT / 14.APR.1948 / J-1 / JAIPUR RAJ R.M.S.  
331 10INDIA / PAKISTAN cover from Kussowlee to GB with backstamp of vertical oval F / N.W.P. / ??.??.1872 / No 2 – Peshawar – Delhi TPO  
332 *4*GB Envelope backstamped with sr canc “CARLISLE & AYR / A / DE 7 1902 / SORTING TENDER” (W756) Ave strike hence price + a small piece 
333 *10*GB Postcard with sr circ canc “GREAT WESTERN T.P.O. / E / JY 23 1908 / GOING EAST” (W331) very good strike over light green stamp. VG 
334 *10*GB Postcard with sr circ canc “GREAT WESTERN T.P.O. / E / 16 SP 1931 / GOING EAST” (W331b) average strike over red stamp. A/g 
335 *10*GB Postcard with sr circ canc “LONDON & HOLYHEAD T.P.O. / * / JY 23 1907 /DAY DOWN” (W182). Average strike to the side of stamp. A/G 
336 GB cover with dr “CREWE - PETERBOROUGH T.P.O. / 2 JA 1968” (W88j) + boxed “To pay Posted in T.P.O. late Fee not Paid” VG. 
338 GB cover with dr “HIGHLAND T.P.O. DOWN / 10 JA 1968 / 1” (W814) + boxed “To pay Posted without late fee. 1d to Pay” VG. 
339 GB cover with dr “NORTH WESTERN T.P.O. NT. DOWN / 27 FE 1968 / 2.A” (W65e) + boxed “To pay Posted in T.P.O. late Fee not Paid” (W65j) VG. 
340 GB cover with dr “NORTH WESTERN T.P.O. NT. DOWN / 27 FE 1968 / 2” (W65d) + boxed “To pay Posted in T.P.O. late Fee not Paid” (W65j) VG. 
341 GB cover with dr “PETERBOROUGH - CREWE T.P.O. / 2 JA 1968” (W88) + boxed “To pay Posted in T.P.O. late Fee not Paid” VG. 
342 GB cover with dr “SHREWSBURY - YORK T.P.O. / 11 JA 1968 / 2” (W118p) + boxed “To pay Posted in T.P.O. late Fee not Paid” (W119a) VG. 

https://en.wikipedia.org/wiki/Krasnoyarsk
https://en.wikipedia.org/wiki/Nikolayevsk


 

TPO JOURNAL 115 WINTER 2017  
 

343 GB cover with dr “SOUTH EASTERN T.P.O. UP / 275 SE 1963 / 1” (W479b) + boxed “To pay Posted in T.P.O. late Fee not Paid” (W483) VG. 
344 GB cover with dr “UP SPECIAL T.P.O. / 22 FE 1963” (W709a) + boxed “Late Fee Paid” (W52) VG. 
345 GB cover with dr “UP SPECIAL T.P.O. / 21 FE 1963 / 2” (W48r) + boxed “To Pay Posted in T.P.O Late Fee Paid” VG. 
346 *40*GB B&W PC with 2 strikes sr circ canc “PETERBOROUGH / A / AU 5 1905 / SORTING TENDER” great strike away from stamp. VG 
347 *GB PPC with sr circ canc “IPSWICH SORTING CARRIAGE / * / DE 24 1909 / UP” nice strike over light green stamp.  
348 *10*GB PPC with sr circ canc “NORWICH SORTING CARRIAGE / JA 22 1910 / UP” nice strike over light green stamp.  
349 *20*GB PPC with sr circ canc “GREAT NORTHERN / TPO / AP 25 1905 / MIDDAY MAIL DOWN” nice strike away from stamp.  
350 *10*GB B&W PC with sr circ canc “MIDLAND T.P.O. / N / FE 7 1907 / FROM NORTH” nice strike over light green stamp.  
351 *30*GB Entire with 2 strikes sr circ canc “CARLISLE & AYR / B / AU 21 1876 / SORTING TENDER” great strike away from 1d penny red stamp. 
352 *20*GB Punch-holed printed stat card with 2 strikes sr circ canc “SOUTH WALES T.P.O. / PM / NO 22 1911 / NIGHT MAIL GOING EAST”. VVG 
353 *8*GB B&W PC with sr circ canc “GREAT WESTERN T.P.O. / W / MY 11 1905 / NIGHT DOWN” good strike away from stamp. VG 
354 *4*GB Cover with 2 strikes large black sr circ canc “N.W T.P.O. NT DN / 28 FEB 1986 / BM SECTION” last day of working.  
355 *4*GB Cover with large black sr circ canc “N.W T.P.O. NT DN / 24 FEB 1986 / BM SECTION”. Nice strike over light stamp 
356 *4*GB Cover with 2 strikes medium red sr circ canc “EAST ANGLIAN UP (PE) / 15 DEC 1986 / BT. Good strike on edge of stamp. VG 
357 *4*GB Cover with medium red sr circ canc “EAST ANGLIAN UP (PE) / 16 DEC 1986 / BT. Good strike on edge of stamp. VG 
358 *4*GB Cover with medium red sr circ canc “EAST ANGLIAN UP (PE) / 13 DEC 1984 / BT. Good strike on edge of stamp. VG 
359 *20*TUNISIA B&W PC with dr circ canc “BIZERTE A TUNIS / 23 MARS 1908 / B” a superb strike away from any stamp. VVFF. 
360 *FINLAND printed stat card with dr circ canc “POSTILI. K. R.- P / 17 1 1901 / V.OTD. R - P” bilingual TPO during Russian occupation. VG 
361 PORTUGAL cover with sr circ canc “AMBULANCIA / 31.12.1954 / CTT / DOURO II” nice cover. VG 
362 DENMARK cover with circ canc “FREDERICIA / 2.10.1985 T993 / FLENSBURG” + boxed “FRA TYSKLAND” added over stamps. G 
363 DENMARK PPC with circ canc “KJOBENHAVN / 7.4.1918 T92 / NYKJOBING F” nearly good cancel over green stamp. a/G. 
364 GB B&W PC of Bridlington with machine canc style mark “BRIDLINGTON / 8 AM / 9 JUL 1919” good strike off stamp. VG 
365 *FRANCE outer wrap backstamped with dr circ “BORDEAUX A PARIS / 9 DEC 1868 / D” & “PARIS A CALIAS / 9 DEC 68 / B” superb item. VF 
366 FRANCE small envelope backstamped with dr circ canc “PARIS AU HAVRE / 24 JANV 1867 / C” G. 
367 *GB B&W PC with sr circ canc “LONDON & NORWICH T.P.O. / * / 18 JU 1934 / DAY” good strike away from stamp. (Wilson 530). G 
368 GB Reg envelope with 3 strikes “MOBILE POST OFFICE / * / 2 SP 1966 / B” over 1966 World Cup set of stamps good strikes. VG 
369 LUXEMBOURG printed stat card with 4-line boxed canc “LUXEMBOURG / RODANGE / 13.6.1911 6-7S / AMBULANT” G. 
370 *20* IRELAND PPC of Queenstown Dock with sr circ canc “G.S.& W. T.P.O. / JY 16 1909 / NIGHT” nice strike over light green stamp. VG 
371 *4* GB B&W PC with sr circ canc “HULL SORTING TENDER” duplex “383” (W276) nice strike over light green stamp. G 
372 *GB PC with large circ sr canc “IPSWICH SORTING CARRIAGE / 23 MR 1914 / DOWN / DAY” (W524) nice strike away from stamp. G 
373 *GB PC with large circ sr canc “IPSWICH SORTING CARRIAGE / * / JY 4 1913 / NIGHT DOWN” (W525a) nice strike over light green stamp. G 
374 *4*GB Cover with large red sr circ canc “STAFFORD – SHREWSBURY SORTING CARRIAGE / 20 JUN 1985” good strike over light stamp. VG 
375 *4*GB Cover with 2 strikes red sr circ canc “SOUTH WALES DOWN / 12 DEC 1988 / BT” really good strikes, great cover. VG 
376 *4*GB Cover with red sr circ canc “SOUTH WALES DOWN / 12 DEC 1989 / BT” good strike. VG 
377 *4*GB Cover with red sr circ canc “SOUTH WALES DOWN / 13 DEC 1989 / BT” really good strike. VG 
378 *4*GB Cover with 2 strikes black sr circ canc “SOUTH WALES UP / 4 OCT 1988 / BT” good strikes. VG 
379 *7*DENMARK brevkort with sr circ canc “SILKEBORG. JB. P / 26.8. / 4 TOG” dated 1906, great strike over red stamp. VG 
380 *7*DENMARK brevkort with circ canc “SKANDERBORG / 9.6.1900 T314 / SKJERN” nearly good cancel on its own + similar 1953 piece G 
SEAPOST 
381 *35*MONTE CARLO PC with single line PAQ 475E dated 22.1.1914 on a GB stamp. This is a rare item to get hold of. VG 
382 *25*NICE PC with boxed PAQ 484E dated 9 FEB 1933 on a GB stamp from the Royal Mail Line vessel RMS ATLANTIS. VG 
383 BORDEAUX cover with boxed PAQ 412B dated 11.8.1954 on Holland stamp. (Could be first time of use). VG 
384 BORDEAUX cover with 2 strikes single line PAQ 413B dated 3.8.1971 on GB stamps. Great strikes, good cover. VF 
385 *BOULOGNE envelope with single line PAQ 419C dated 9 III 1938 on GB stamp from MV HIGHLAND MONARCH. VG 
386 THORSHAVN Manila envelope with boxed PAQ 534B dated 18.1.1954 on a 1951 festival of Britain stamp. VG 
387 BERGEN Postcard with boxed purple PAQ 623B dated 2 JAN 1922 on a red KGV stamp. G 
388 NORTH CAPE Postcard with black boxed PAQ 618B dated 15.7.1954 on Norway stamps. A superb strike and maybe the best ever one done. 
389 *30*ZOPPOT (DANZIG) Postcard with single line PAQ 1047D on a GB KGV stamp. A chance to get hold of a very rare mark. VG 
390 *YOKOHAMA Cover with boxed PAQ 3474C in purple on a USA stamp 16 X 1952. A very nice strike for this rarish mark. VG 
391 *YOKOHAMA Cover with boxed PAQ 3474C in black on a USA stamp dated 8.1.1953 from the MV SWORD KNOT. VG 
392 *YOKOHAMA Cover with boxed PAQ 3474C in red on a USA stamp dated AUG 5 1953 from the MV BRIGHTSTAR. VG 
393 *10*AGANA Cover with a single line PAQ 1631D dated JUN 30 1954 on a USA stamp from the SS WILLIAM LUCKENBACK. VG 
394 *10*AGANA Cover with a single line PAQ 1632D dated MAY 12 1965 on a USA & GB stamp from the SS GEORGE ANSON. VG 
395 *AGANA Cover with a single line PAQ 1633C dated FEB 13 1968 on a GB stamp. VG 
396 *10*AGANA Cover with a single line PAQ 6001D dated AUG 14 1964 on a GB stamp from the SS FRANCIS DRAKE. VG 
397 *18*NAPLES Air Letter posted from on board SS ORSOVA to Hong Kong with a PAQ 1165D. A very rare mark to get hold of. G 
398 *NAPLES Envelope posted with a single line PAQ 1160B dated 3 XII 1908 on a red GB stamp. A superb copy. VF 
399 NAPLES Postcard posted with a boxed PAQ 1162A dated 26.6.1938 on a red GB KGVI stamp. A good non phil item. VG 
400 NAPLES Envelope posted with a single line PAQ 1163A on a purple 6d KGVI GB stamp. A nice non phil copy. VG 
401 *20*MESSINA Cover posted with a single line NAVIRE 1158D dated 9.3.1955 on GB stamps from the SS BRITANNIC. VG 
402 *30*CONSTANTA cover posted with a NAVIRE 1235C dated 26.3.1984 on Russian stamps from (yes) a Russian ship. A very good copy. VG 
403 *40*CYPRUS SPO Envelope with a sr circ canc PAQ 5704 dated 15 SP 1930 on Egypt stamps from the SS BELKAS. A truly superb cover. VVFF 
404 *40*CYPRUS SPO Envelope with a sr circ canc PAQ 5704 dated 13 MR 1930 on Egypt stamps from the SS RODA. There are 2 strikes of the ship 
. cachet on the front with the SEA POST OFFICE cancel on the reverse. The “Roda” is not one of the 5 usual ships on the route and so very rare. VG 
405 *80*ODESSA postcard with single line PAQ 1237F in purple dated 5.7 1909 on an overprinted Russian stamp. Not to be missed. VF 
406 *VIVERO envelope with 3-line PAQ 1298B dated 18 AGO 1986 on a Spanish stamp. Nice non phil item. VG 
407 *20*VALPARAISO Printed stat letter card with 2-line boxed PAQ 2622C for Chile. VG 
408 *25*VALPARAISO Printed stat letter card with 2-strikes circ canc PAQ 2623C dated 27 ABR 1931 for USA. A really nice card. VF 
409 *20*VALPARAISO cover with 3 strikes circ canc PAQ 2624B dated 5 FEB 1951 on Norway stamps from MS RAVNANGER. VF 
410 *40*SAN FRANCISCO 2 envelopes with single line PAQ 2138B in TWO different colours. A fantastic way to get hold of a superb pair. VG 
411 *18*SAN FRANCISCO envelope with single line PAQ 2139C in purple a great strike using a Mexican stamp. VG 
412 *35*SAN FRANCISCO Envelope with dr circ canc PAQ 2141E dated FEB 27 1914 on a Mexican stamp. VF 
413 *45*SEATTLE envelope with single line PAQ 2163F dated NOV 2 1905 on Chinese stamps. VF 
414 *20*SEATTLE envelope with single line PAQ 2164C dated FEB 5 1922 on a USA stamp. VG 
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415 *10*TACOMA cover with single line PAQ 2184D in green dated MAR 17 1938 on Canada stamp from MS HIWAKA MARU. VF 
416 *7*TACOMA cover with single line PAQ 2184D in red dated 5 OCT 1981 on Danish stamps from MS PARANAGUA. (the very latest known date) VG 
417 TAMPA cover with 2-line PAQ 2189B dated MAY 3 1946 on USA stamp. VG 
418 *10*TAMPA cover with single line SHIP 2191D dated APR 2 1953 on USA stamp. VF 
419 *6*TIDEWATER cover with 2-line PAQ 2195C dated DEC 10 1984 on Bahamas stamps from MS LAXFOSS. VG 
420 *WASHINGTON cover with boxed PAQ 1814C dated NOV 5 1962 on Liberia stamp from SS ARIADNE + a good PPC of the ship 
421 *25*VERA CRUZ Ward Line shipping envelope with single line PAQ 2627C on an Overprinted Mexico stamp. VF 
422 *18*VERA CRUZ cover with single line PAQ 2629C on a Virgin Islands stamp from S.S MEXICO - MAIDEN VOYAGE. VF 
423 *50*DOUGLAS Cover with 2 strikes PAQ328E on Danish stamps from MS DORTE STAR. (maybe the best strikes seen for this rare port) 
424 *50*PONDICHERRY Envelope to Strasbourg with single line PAQ3015E dated 15 JUIN 1929 on a French stamp. (Extremely rare cover) VG 
425 *45*MADRAS PPC with a single line PAQ 2996E dated 14 APR 1926 on a GB stamp. Nice clean card and very rare. VF 
426 *100*BOMBAY Anchor Line envelope with single line PAQ 2954G in red, date 5 APR 1935 on a GB stamp. (This could be the only copy) VVFF 
427 *45*MADRAS Envelope with boxed PAQ 2994E dated 20.1.1920 on GB stamp to England with 1d postage due added. Letter enclosed. VG 
428 *10*BEIRUT B&W PC with single line PAQ 419B dated 26 III 1933 on a GB stamp. A good strike over light stamp on a nice clean card. VG 
429 *10*BEIRUT Sepia PC with single line PAQ 410B dated 19 III 1928 on a French stamp. A good strike away from stamp on a nice clean card. VG 
430 *15*BEIRUT B&W PC with single line PAQ 2954C dated 10.2.1926 on Turkish stamps. A good strike away from stamps. VG 
431 *30*HAIFA Postcard with a purple boxed PAQ 2977D dated 17 FE 1925 on a GB stamp. A very good strike and a mark very hard to get. VG 
432 *30*HAIFA Envelope with a single line PAQ 2978D dated 25 SP 1938 on a GB stamp. A truly superb clean non phil item. VVFF 
433 *GALLE Cover with a boxed NAVIRE 6703B dated 13.11.2002 on a German stamp from the MV NORDFALCON. VG 
434 *ELAT cover with single line PAQ 2976A dated 22.10.1976 on RSA stamps from MV ASHDOD. VG 
435 HOLLAND AMERICA 2 covers posted from MV DIEMERDIJK with PAQ marks for LE HAVRE 410A & ANTWERP 770AA. Nice pair of covers. G 
436 PHILADELPHIA cover with single line PAQ 2089B dated 12 SEP 1962 on Holland stamps from Holland America ship MN SOESTDYK. VG 
437 HOBOKEN cover with single line PAQ 1934B dated 3 SEP 1959 on Holland stamps from Holland America ship MN SLOTERDIJK. G 
438 DOVER - cover with 2 strikes red circ canc PAQ 52A dated 23 SEP 1988 on GB stamps from SEALINK Ferry MV ST. ANSELM. VG 
439 US NAVY cover with circ canc “U.S.S. WYOMING / JUL 11 1931 AM” and duplex “GREENOCK SCOTLAND” good clean strike. VG 
440 LONDON cover with machine canc PAQ 136AA dated 18 JAN 1936 on GB stamp from Yeoward Line ship S.S ALCA – A rare line to get ! A/G 
442 KEELUNG cover with single line PAQ 3155B dated 10 vii1967 on GB stamps from T.S.S. ARAMAC (Shaw Savill Line) VF 
443 PUTTGARDEN cover with single line PAQ 911B dated 1.12.1983 on Danish stamp from ME LODBORG. VF 
444 *7*VERA CRUZ cover with 2-line boxed PAQ 2630B on a Norway stamp from MS TIBER. VG 
445 *25*NAGASAKI Envelope with a machine cancel PAQ 3254C dated 12 APR 1936 on a Chinese stamp. A torn open side but a great item. VG 
446 *20*NAGASAKI Cover with a boxed PAQ 3260C dated 27 7 1926 on a USA stamp from the SS SWORD KNOT. VG 
447 *10*NAGASAKI Postcard with a boxed PAQ 3261B dated 13 3 1968 on a Norway stamp. A very nice non phil item. G 
448 PIRAEUS cover with single line PAQ 1102B dated 24 AV 1964 on GB stamp from Furness Withy ship MV SYCAMORE. G 
449 ABIDJAN cover with single line PAQ 2708B, in BLUE, dated 16.9.1969 on Greek stamp from MV BUENA FORTUNA. (usually black, rare in blue. VG 
450 ABIDJAN cover with single line PAQ 2708B, in RED, dated 11.10.1980 on Greek stamp from MV DESERT WIND. (usually black, rare in red. VG 
451 ABO - cover with 2-line PAQ 943C dated 30.6.1960 on Swedish stamps from MS MONICA SMITH. VG 
452 ABO - cover with 2 strikes ship style PAQ 945AA dated 29.4.1967 on Swedish stamps from S.S. SVEA JARL. VG 
453 ACAPULCO cover with oval canc PAQ 2522A dated 25 NOV 1969 on GB stamps from P&O ship S.S. ORSOVA. VG 
454 ACCRA cover with 2 strikes circ canc PAQ 2710B dated 22 SEP 1956 on GB stamp from Elder Dempster ship MV SANGARA. VG 
455 ADELAIDE cover with boxed PAQ 1340B dated 28 JAN 1969 on GB stamp from Ellerman Line ship MV CITY OF KHARTOUM. VG 
456 AGANA cover with 3 line boxed PAQ 1635B dated APR 19 1973 on GB stamp from P&O Line ship S.S. ORONSAY. VG 
457 AJACCIO cover with single line PAQ 1057B dated 8.9.1972 on GB stamps from P&O ship S.S. ORCADES. VG 
458 ALEXANDRIA (USA) cover with boxed PAQ 1814C dated AUG 19 1968 on Finland stamp from MV FINNBOSTON. G 
459 ALGERCIRAS cover with single line PAQ 1238C dated 12 ABR 1985 on Holland stamp from MV PACIFIC PEERESS. VG 
461 AMSTERDAM cover with single line PAQ 786A dated 29 VI 1967 on USA stamp from MV ARGENTINA. VG 
462 APIA cover with single line PACKET BOAT 1640C dated 22 AP 1954 on Norway stamp from MS THORSISLE. VG 
463 APIA cover with boxed PAQ 1641A, in RED, dated 11 NO 1962 on USA stamp from Pacific Far East Line ship S.S MONTEREY. VG 
464 ARAWA cover with 3 strikes single line PAQ 1644B dated 19 JA 1983 on Singapore stamp from MV ZEPHUNTER. VG 
465 BAHRAIN cover with single line PAQ 2937B dated 9 DEC 1956 on Holland stamp from Nederland Line ship MV MODJOKERTO. VG 
466 BAHRAIN cover with single line PAQ 2938B dated 12 SEP 1964 on Holland stamp from MS TARA. G 
467 *40*CHESTER cover with single line SHIP LETTER 1891E dated DEC 23 1898 on Haiti stamps. A very rare mark to get hold of. VG  
468 *40*CHESTER cover with single line PAQ 1892E dated MAR 8 1854 on Canal Zone stamps from S.S WYOMING. A very rare mark to get hold of. VG  
469 *20*HOBOKEN cover with circ canc PAQ 1936E on Holland stamps from S.S. RYNDAM. A very difficult mark to get. VG 
470 *20*JACKSONVILE cover with single line PAQ 6107D dated JUL 29 1947 on USA stamps from S.S. NEW NORTHLAND. (Could be the only one!).  
471 MIAMI - envelope with single line PAQ 1996B dated JAN 27 1939 on Bahamas stamp. VG 
472 *15*MIAMI envelope with single line PAQ 1997D dated FEB 20 1939 on Bahamas stamp. VF 
473 MIAMI cover with single line PAQ 2000B dated 5 NOV 1966 on Bahamas stamp from S.S. FLORIDA with letter stating it will be replaced forthwith. VF 
474 *MIAMI cover with single line PAQ 2001C dated OCT 4 1954 on Bahamas stamp. VG 
475 *28*PHILADELPHIA commercial envelope with single line PAQ 2086D dated MAR 11 1926 on Columbia stamp. A superb non phil item. VG 
476 PHILADELPHIA commercial envelope with single line PAQ 2087B dated AUG 29 1927 on Columbia stamp. A superb non phil item. VG 
477 *28*PHILADELPHIA commercial envelope with single line PAQ 2088D dated JAN 24 1927 on Columbia stamp. A superb non phil item. VG 
478 *30*PORTLAND (OR) cover with single line STEAMBOAT 2109E dated NOV 1 1937 on Italian stamp from MN POSTAL ITALIANA – FELLA VG 
479 *18*ANCON envelope with single line PAQ 2527D in green dated JUN 23 1911 on Ecuador stamp. VG 
480 *18*ANCON postcard with single line PAQ 2528C in purple dated NOV 11 1913 on GB stamp. VG 
481 *24*BALBOA commercial envelope with single line SHIPS LETTER 2536E dated APR 5 1915 on 5 Honduras stamps. A superb item. VG 
482 *12*BALBOA cover with single line PAQ 25368C dated JAN 23 1933 on USA stamp. A nice cover. VG 
483 BALBOA Airmail letter with circ canc PAQ 2541AA dated DEC 15 1945 on USA stamps and annotated as posted from S.S. HOPE CREEK. VF 
484 *10*BALBOA postcard showing a map of all the Americas with canal and single line PAQ 2539C dated OCT 17 1934 on USA stamp. VG 
485 BUENOS AIRES cover with 2-line boxed PAQ 2550A dated 17 NOV 1989 on Cyprus stamps from MV MISS DINA. VG 
486 GEORGETOWN (BRIT GUIANA) cover with single line PAQ 2582B dated MR 11 1983 on Danish stamps from MV SIGGA SIF. VF 
486 IQUIQUE cover with boxed PAQ 2583 dated 22 ENE 1987 on Korean stamp from MV SPRING CONDOR. vf 
487 *18*MONTEVIDEO cover with 2-line boxed PAQ 2587E dated 8 SEP 1938 on GB stamp from Royal Mail Line ship RMS ALMANZORA. G 
488 *45*PUERTO MOTT lettercard with single line PAQ 6425E dated 10 FEB 1930 on a GB stamp. A very nice item and a new mark. VF 
489 ROATAN cover with machine style PAQ 2611B dated SET 21 1968 on a USA stamp. VG 
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490 *10*PENANG Commercial envelope to Kuala Lumpur with dr circ canc PAQ 3294B dated 1917, this is the very first year of use. VG 
491 *12*CEBU CITY envelope with single line PAQ 1661C dated NOV 27 1932 on Philippines stamp. VF 
492 *12*CEBU CITY envelope with single line PAQ 1662C dated FEB 11 1939 on Philippines stamp. VF 
493 *12*ILOILO CITY cover with single line PAQ 1698C dated FEB 4 1955 on Norway stamps from MS VENTURA. VG 
494 *12*NASSAU Canadian National Steamship envelope with SHIP MAIL 2421C dated 3 JUL 1938 on Canada stamp from MS LADY SOMERS. VF 
495 *12*BEQUIA PPC of Bergen Line vessel MS METEOR with boxed PAQ 2334D on Norway stamp. VG 
496 *BEQUIA cover with 3 line boxed PAQ 2335B dated 25 AP 1982 on Greece stamp from MS STELLA OCEANUS. VF 
497 *10*CHARLOTTE AMALIE cover with single line PAQ 2356B dated JAN 25 1939 on Norway stamps from S.S OSLOFJORD. (1st year of use) VF 
498 *FREDERIKSTAD cover with single line PAQ 2374C dated FEB 8 1970 on Norway stamps from MS BERGENSFJORD. VG 
499 *FREEPORT cover with 3 strikes circ canc PAQ 2376C dated JUL 28 1960 on Bahamas stamps from MS IDALITH. VG 
500 *16*KINGSTON envelope with circ canc PAQ 2401C dated FE 22 1912 on a GB stamp from a Royal Mail Line vessel (oval ship cancel). VG 
501 *20*MAYAGUEZ cover with single line PAQ 2409D dated OCT 1 1949 on USA stamp from S.S. P & T SEAFARER. VG 
502 *15*MAYAGUEZ cover with single line PAQ 2410C dated OCT 28 1952 on USA stamp from S.S. P & T EXPLORER. VG 
503 *ORANJESTAD cover with boxed PAQ 2436C on Dominica stamps from Cunard Line vessel RMS FRANCONIA. VF 
504 *PHILIPSBURG cover with 2 strikes single line PAQ 2442C dated 8.10.1973 on Norway stamps from MS SUN VIKING. VF 
505 PHILIPSBURG cover with single line PAQ 2521B dated 24.11.1988 on GB stamp from P&O Line vessel MV PACIFIC PRINCESS. VG 
506 POINTE-A-PITRE - envelope with single line PAQ 410B on a Guadeloupe stamp. Great non phil usage. VG 
507 *25*PONCE cover with single line STEAMBOAT 2457C dated DEC 3 1947 on USA overprinted Canal Zone from S.S.RAPHAEL SEMMES. VG 
508 *12*PORT-AU-PRINCE foolscap envelope with 2 strikes single line BATEAU 2460C dated 2 JAN 1962 on Barbados stamps from T.S. BREMEN. VF 
RAILWAYS 
509 AUSTRALIA commemorative cover of railway stamps with T.P.O. WEST – UP21SE84 / N.S.W.-AUST on written up sheet with map 
510 AUSTRALIA – beautifully hand drawn map of New South Wales showing TPO routes – drawn in 1978 
511 AUSTRALIA cover with 3 strikes – one clear of stamp of T.P.O. NTH COAST / 14JA64DN / 4 / N.S.W.AUST on written up sheet with map 
512 AUSTRALIA cover with 2 strikes of T.P.O. 1 SOUTH / 21MY74UP / 4 / NSW-AUST on written up sheet with map 
513 AUSTRALIA cover with 2 strikes of T.P.O. 2. NTH COAST / 20MY74UP / 1 /N.S.W-AUST on written up sheet with map 
514 ITALY Reg. cover of Oct. 1936 with backstamps of AMB SYRACUSE–MESSINA 155; AMB MESSINA–NAPOLI and AMB ROMA – ANCONA  
515 ITALY, Sicily cover with stamp canc by purple double circle SIRACUSA – MESSINA = TURNO 4 / 29.9.1971 on written up sheet with map 
516 LIECHTENSTEIN cover with three stamps canc with 2 strikes of the AUTOMOBILPOSTBUREAU / 29.VIII56 T5 / IM / FURSTENTUM . . 
LIECHTENSTEIN using one of the three Swiss Mobile Post Bureau vehicles on written up sheet with map 
517 POLAND cover to GB with 2 strikes of single ring GDYNIA – WROCŁAW AMB. 129 / 291103 / LD 
518 POLAND cover to GB with 1 strike of single ring GDYNIA – FUZNAN AMB. 421 / 170403 / AA 
519 POLAND cover to GB with 1 strike of single ring KATOWICE POZNAÑ AMB. 426 / 210903 / AB 
520 POLAND cover to GB with 1 strike of single ring LUBLIN – POZNAÑ 104 / 200903 / PB 
521 SWITZERLAND - postcard with 2 strikes, one clear of stamp of double circle  BAHNPOST  / 28.VI.1911 1136 / AMBULANT 
522 SWITZERLAND cover to GB with single strike of  BAHNPOST  / 29.3VIII.1955 239 / AMBULANT 
523 SWITZERLAND cover to GB with 2 strikes of  BAHNPOST  / ✙ / 13.VIII.04 8113 / AMBULANT  
524 SWITZERLAND cover to GB with 2 strikes of  BAHNPOST  / ✙ / 3.XI.04 4942 / AMBULANT 
525 SWITZERLAND cover to GB with 2 strikes of  BAHNPOST  / ✙ / 3.XII.04 4505 / RHAT.BAHN 
526 SWITZERLAND cover to GB with SINGLE strike of  BAHNPOST  / ✙ / 9.X.03 2172 / BRIG – ZERMATT - BRIG 
527 SWITZERLAND cover to GB with single strike of  BAHNPOST  / ✙ / 6.X.03 95834 / AMBULANT (Ziegelbrücke – Zurich) 
528 *40*RUSSIA Envelope with dr circ canc “MANCHURIA – MOSCOW / 1 / 11.6.1934” A really good strike and a very rare item. VG 
AND NOW THE FIRST COME FIRST SERVED CATEGORY, EARLIEST BID TAKES THE LOT 

A 10.00 GERMANY. 7 cards and covers all with good TPO (BAHNPOST) marks, a good selection and cheap at this price. VG 
B 12.00 GB. 6 covers all with different TPO cancels AND various “To Pay” cancels added as well. A great selection. VG 
C 10.00 GERMANY - SCHIFFSPOST Another 8 covers all with very good Schiffspost cancels, all different and a superb variety. VG 
D 10.00 US NAVAL covers. Another 10 covers mostly from destroyers and other vessels all with good cancels. A great mixture of covers. VG 
E 12.00 AMERICAN EXPORT LINE. 10 covers from all different ships & ports belonging to this great line. A superb mix of covers. VG 
F 5.00 GB. 6 more TPO NETWORK REVIEW foolscap covers all with good TPO cancels and indicated as “First Trip” or “Last Trip” VG 
G 5.00 GB. 6 more TRAVELLING POST OFFICE INITIATIVE 93 foolscap covers with good TPO cancels, indicated as “First” or “Last Trip”VG 
H 5.00 GB. 6 more RAILNET 96 foolscap covers all with good TPO cancels and indicated as “First Trip” or “Last Trip” VG 
I 5.00 GB. 6 more NIGHTMAIL foolscap covers all with good TPO cancels dated 2003 and including a Jan 2004 strike. VG 
J 12.00 CANADA Another 4 covers all with good R.P.O. cancels. This is a great way to either start or expand a collection in this area. VG 
K 12.00 HOLLAND AMERIKA LINE 10 covers from all different ships & PAQUEBOT ports. These “DYK” ships were the cargo ships of the line. 
L 12.00 HOLLAND AMERIKA LINE. 10 covers from different ships & PAQUEBOT ports. These “DAM” ships were the passenger ships. 
M 10.00 GB. Another 9 P430 Green Bills all with different TPO marks. A good selection. 
N 10.00 CZECHOSLAVAKIA. 7 cards and covers all with good TPO marks, a good selection and cheap at this price. VG 
O 10.00 FRANCE. 7 cards and covers all with good TPO marks, a good selection and cheap at this price. VG 
P 12.00 CANBERRA. 10 covers all with different PAQUEBOT postmarks posted worldwide. Great mixture, good value.  
Q 12.00 RMS ANDES. 10 covers all with different PAQUEBOT postmarks posted worldwide. Great mixture, good value.  
R 12.00 GB. 8 covers, dated in the 2000s, all with different cancels for the TPO railway system. A great variety and mix. VG 
S 12.00 GB. 8 covers, dated in the 1990s, all with different cancels for the TPO railway system. A great variety and mix. VG 
T 12.00 GB. 8 covers, dated in the 1980s, all with different cancels for the TPO railway system. A great variety and mix. VG 
U 12.00 GB. 8 covers, dated in the 1970s, all with different cancels for the TPO railway system. A great variety and mix. VG 
V 12.00 GB. 8 covers, dated in the 1960s, all with different cancels for the TPO railway system. A great variety and mix. VG 
W 12.00 GB. 8 covers, dated in the 1950s, all with different cancels for the TPO railway system. A great variety and mix. VG 

X 
10.00 GB. 20 Bag Labels from all over the TPO system, all in great condition. (WE HAVE 5 ALL DIFFERENT PACKS OF 20 SO IF YOU WANT MORE THAN 

ONE PLEASE INDICATE 
Y 10.00 GB. 20 covers all with different SPECIAL HANDSTAMP cancellations. All very fine and clean covers, a superb mixture. VF 
Z 12.00 ORIANA. 10 covers all with different PAQUEBOT postmarks posted in the Caribbean and the Atlantic. Great mixture, good value.  

AA 12.00 ARCADIA. 10 covers all with different PAQUEBOT postmarks posted worldwide. Great mixture, good value.  
BB 12.00 BRITANNY FERRIES 7 covers posted from 7 different ships and all with good paquebot cross channel cancels. 

 

In the immortal words of Bugs Bunny “That’s all Folks”. Grab my hat, get my coat and I am off to the pub. Happy days are 

here again. Give me a pint of real ale and a bag of crisps and I will just quietly sit in the corner and rabbit on to one and 

all. Cheers… 
 


